



Бывший руководитель администрации Главы Республики Коми признан виновным в организации мошенничества и легализации денежных средств в особо крупном размере



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Коми доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора бывшему первому заместителю Председателя Правительства Республики Коми – руководителю администрации Главы Республики Коми Михаилу Порядину. Он признан виновным в организации мошенничества, совершенного группой лиц по предварительному сговору, лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере (ч.3 ст.33, ч.4 ст.159 УК РФ) и легализации (отмывании) денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления в особо крупном размере (п.«б» ч.4 ст.174.1 УК РФ). Политтехнолог Максим Минеев и руководитель фонда «Патриот» Николай Игнатьев признаны виновными в мошенничестве, совершенном группой лиц по предварительному сговору, лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере (ч.3



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

ст.33, ч.4 ст.159 УК РФ) и легализации (отмывании) денежных средств, приобретенных лицом в результате совершения им преступления в особо крупном размере (п.«б» ч.4 ст.174.1 УК РФ).

Следствием и судом установлено, что в 2018-2020 годах фигурант, разработавший преступную схему, действуя группой лиц по предварительному сговору с Минеевым и Игнатьевым, мошенническим путем похитили денежные средства, поступившие на счета благотворительного Фонда содействия развитию волонтерского движения и патриотического воспитания молодежи «Патриот», на общую сумму не менее 198 млн рублей. Для придания видимости законности совершенных финансовых операций с предпринимателями были заключены фиктивные договоры, по которым денежные средства были обналичены и легализованы. Не менее 85 млн рублей из обналиченных средств передано Порядину.

В ходе предварительного следствия по уголовному делу следователями СК при оперативном сопровождении сотрудников регионального УФСБ проведены обыски, выемки, осмотры мест происшествий, очные ставки, судебные экспертизы, а также многочисленные осмотры предметов и документов, допрошено более 100 лиц, проанализированы финансовые документы 49 субъектов предпринимательской деятельности. Следственные и процессуальные действия помимо Республики Коми проводились на территории Москвы, Красноярского, Пермского, Краснодарского, Приморского краев, Нижегородской, Архангельской, Московской, Тверской и Орловской областей.

Приговором суда подсудимому Михаилу Порядину назначено наказание в виде 8 с половиной лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом и лишением права занимать государственные должности на 3 года, конфискация имущества на сумму более 198 млн. рублей; подсудимому Максиму Минееву – в виде 5 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима со штрафом; подсудимому Николаю Игнатьеву – в виде 5 с половиной лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима со штрафом.

Приговор не вступил в законную силу.

26 Мая 2023

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/news/item/1795582>